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  普宁一中2016--2017学年度第二学期高二级 开学考试
               理科数学试题卷
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注意事项：
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1.答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的姓名和考生号填写在答题卷上。

2.用2B铅笔将选择题答案在答题卷对应位置涂黑；答案不能答在试卷上。

3.非选择题必须用黑色字迹钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卷各题目指定区域内的相应位置上；不准使用铅笔或涂改液。不按以上要求作答的答案无效。

4.考生必须保持答题卷的整洁。

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每个小题给出的四个选项中，有且只有一项符合题目要求.
1.设
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为虚数单位，
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3.定义在
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上的偶函数
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4.已知F为双曲线
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的一个焦点，则点F到C的一条渐近线的距离为
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6. 已知图甲是函数的图象，图乙是由图甲变换所得，则图乙中的图象对应的函数可能是
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7.如图所示，程序框图（算法流程图）的输出结果是
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8.已知
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9.若实数
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的最大值为9，则实数
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10.已知直线
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上一点P到直线
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的距离之和的最小值是
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11.已知蚂蚁从正方体
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的顶点A处出发，经过正方体的表面，按最短路线爬行到达顶点
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的位置，则下列图中可以表示正方体及蚂蚁最短爬行路线的正视图是
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12.定义在
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.
13.已知
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的展开式中
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的系数为5，则
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14. 分形几何学是美籍法国数学家伯努瓦B
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曼德尔布罗特在20世纪70年代创立的一门新学科，它的创立，为解决传统众多领域的难题提供了全新的思路，如图是按照分形的规律生长成的一个树形图，则第10行的空心圆的个数为                . 
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15.平面向量
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资*源%库16.设G是
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三．解答题（共70分）

17（10分）.在长丰中学举行的电脑知识竞赛中，将九年级两个班参赛的学生成绩（得分均为整数）进行整理后分成五组，绘制如图所示的频率分布直方图．已知图中从左到右的第一、第三、第四、第五小组的频率分别是0.30，0.15，0.10，0.05，第二小组的频数是40.
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（1）求第二小组的频率，并补全这个频率分布直方图；

（2）求这两个班参赛的学生人数，并回答这两个班参赛学生的成绩的中位数应落在第几小组内.

18（12分）．设命题p：函数f(x)＝lg(ax2－x＋a)的定义域为R；命题q：不等式3x－9x＜a对一切正实数x均成立．如果命题“p∨q”为真命题，“p∧q”为假命题，求实数a的取值范围．

19（12分）．设
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（1）若
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是从0,1,2三个数中任取一个数，求方程有实根的概率；

（2）若
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20（12分）．如图，已知四棱锥P－ABCD的底面是边长为1的正方形，且侧棱PC⊥底面ABCD，且PC＝2，E是侧棱PC上的动点
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（1）求四棱锥P－ABCD的体积；

（2）证明：BD⊥AE。

（3）求二面角P-BD-C的正切值。

21（12分）．已知抛物线
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的顶点在原点，焦点在
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（1）求椭圆
[image: image113.wmf]C

的方程； 

（2）当四边形
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面积取最大值时，求
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的值．
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17.解析 （1）∵各小组的频率之和为[image: image119.wmf]1.00

，第一、三、四、五小组的频率分别是[image: image120.wmf]0.30
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（2）设九年级两个班参赛的学生人数为[image: image129.wmf]x

人
∵第二小组的频数为[image: image130.wmf]40

人，频率为[image: image131.wmf]0.40
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即第一、第二、第三、第四、第五小组的频数分别为[image: image140.wmf]30
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所以九年级两个班参赛学生的成绩的中位数应落在第二小组内
18.解析　若命题p为真，即ax2－x＋a＞0恒成立，
则，∴a＞1.有
资*源%库令y＝3x－9x＝－(3x－，由x＞0得3x＞1，
)2＋
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∴y＝3x－9x的值域为(－∞，0)．
∴若命题q为真，则a≥0.
由命题“p∨q”为真，“p∧q”为假，得命题p、q一真一假．
当p真q假时，a不存在；当p假q真时，0≤a≤1.
19.解析 方程有实根的充要条件为：[image: image146.wmf]22
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20.解析（1）该四棱锥P－ABCD的底面是边长为1的正方形，
侧棱PC⊥底面ABCD，且PC=2. 
∴[image: image161.wmf]12

33

PABCDABCD

VSPC

-

=×=

Y
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∵不论点E在何位置，都有AE[image: image166.wmf]Ì
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